

“团团圆圆”的弟弟要来南京了!

今天起,快报记者赶赴四川卧龙迎接三只熊猫宝宝

喜欢熊猫的市民有福了!本周末,红山动物园将再添3只“国宝”,都是来自四川、年幼的小帅哥!黑白分明、活泼可爱。年纪虽小,可都大有来头,身份血统相当不一般。它们是赠台大熊猫“团团圆圆”的亲兄弟!

为了迎接3位娇客,今天清晨,快报记者就将赶往著名的卧龙中国保护大熊猫研究中心,全程追踪报道,为读者在第一时间发回迎接“国宝使者”之旅的见闻。

3位娇客,都是两三岁的亚成体大熊猫,即还未成年的宝宝。它们在南京预计生活两年,两年后,将回到老家卧龙选“新娘”;届时,将有另外3只两三岁的熊猫宝宝来换岗。每两年换一次,也就是说,在未来10年中,南京市民可以见证到

15只熊猫宝宝的成长过程。虽然是3个男孩子,但3只宝宝的名字都特别“嗲”——美灵、仙子和晶晶。这都是在卧龙给它们起的乳名。因为长得太可爱了,所以习惯上起的名字也都走可爱路线。红山动物园说,也许等它们来了南京之后,会通过征集的方式,让南京市民给它们重新起个有意思的名字。

熊猫“别墅”造价500万

绿树成荫,碧草青青的花园,供嬉戏玩耍的运动器材,室内、室外各个“泳池”,采光极好的阳光室里竹影摇曳……这样环境极佳的别墅豪宅,是特意迎接卧龙自然保护区的3位“国宝”花500万重金打造的“国宾馆”。就连见多识广的卧龙熊猫“娘家人”来看了,也赞不绝口,评价说是国内外所见过的最舒适的熊猫馆。



熊猫馆外的运动器材精心打造,内部设施更是一流

[场馆篇]

花园别墅占地3000平方米

进红山动物园北大门,左手山坡上一栋两层楼高的白色建筑,粉墙黛瓦,掩映在竹林中古典雅致,一下子就吸引了记者,那就是熊猫宝宝未来的家。

三个卧室,一个超大客厅兼阳光房,一个带泳池和花园的室外运动场,小家伙们的居住条件还真是豪华。

一楼是熊猫宝宝起居生活的地方。最隐秘的里间,3个笼舍的油漆还没有干,红山动物园基建科张泽民科长介绍,这里就是熊猫宝宝的卧室了,光线暗但是通风,最合适它们休息。3个房间平均分配,每间16平方米,四四方方的。这也是熊猫的“私密空间”,游客完全看不到。

穿过卧室,光线一下子亮了起来,大天窗,落地玻璃,绝对的“全明”采光好,这个“客厅”也就是内展厅,足有144个平米。据介绍,原先只有四周的落地玻璃,便于游客参观,但玻璃反光很厉害,于是设计师就在顶部加开了一个天窗,不仅解决了反光还让客厅更加通透。室内还有一个小水池,看来就是梳洗间了,张泽民悄悄告诉记者,以后这里还可能要装上淋浴。

猫着腰,走过一道低矮的拱门,记者眼前豁然开朗。绿油油的青草,小山坡上则是四季常青的松树,刚发出嫩芽的榆树……这块风景秀丽的宝地就是运动场,跑上一圈都要气喘吁吁。而那些高大的树,都是山上以前就有的,尽量保留了原始地貌植被。

最令卧龙的“娘家人”赞不绝口的巧妙设计是,游客的参观走廊架在熊猫生活空间的上面,沿着楼梯上了二楼,一侧是内展厅,另一侧就是外运动场,无论熊猫在哪,都能看得清清楚楚。

此外,顺着山势,围绕着室外运动场还有外参观道,这也是一条去狮虎山的捷径。

量身定做健身器材

早就听说这3个远方的来客活泼好动,场馆里自然不能缺少玩耍的道具,为了让它们健康成长,熊猫馆还为它们搭建了专用健身器材。

运动场顺着山势而建,在凉爽的树阴下有一组木结构的攀爬晒架。

偌大的运动场像个小型的足球场,除了原有的树木外,记者还发现了不少光秃秃的粗枝桠。“这3个小家伙听说都是爬树高手,在卧龙的时候,常常爬到高高的树顶上不肯下来。”原来,这些粗壮的枝桠也是专门为它们准备的。

小心到一两厘米宽的细节

不仅豪华舒适,记者发现,场馆里很多细节都考虑得相当周到。运动场两米高的围墙上方,还有一截玻璃护栏,接口处仅一两厘米宽的水泥,也被打磨成了斜面。

“这是昨天刚改进的。”工作人员告诉记者,墙壁四周全都光溜溜的,就是为了防止小熊猫爬出来。卧龙自然保护区的人考察场馆时,唯一提出了一点意见,就是将这一两厘米宽的水泥边做成斜面。“它们可聪明了,又好动。这个墙对一只熊猫来说太高了,但如果一只踩着一只,那就难说了。所以不能让它们有搭脚的地方。”

[设施篇]

中央空调度夏

张泽民介绍,熊猫在南京生活最大的困难就是度夏,“一旦超过20℃,它们就会受不了。”考虑到南京炎热的夏天,新的熊猫馆室内展厅和卧室都装上了中央空调,到了夏天这里就会24小时恒温。张泽民计算了一下,仅中央空

调这一项开支,一天的电要达到300度左右!

为了控制温度,这里比一般的动物展馆要高出很多,有点像中国古代传统的老房子,以此来达到通风降温的效果。果然,一走进这个熊猫馆,就觉得温度比室外低了不少。

悬挂式饮水机

熊猫宝宝在卧室的饮水,一直是设计者们非常重视的问题,饮用水要卫生,要方便,让熊猫宝宝随时都可以喝到干净的清水,“后来还是卧龙的专家建议我们用悬挂式饮水的。”张泽民比画着解释,在距离地面半米多高的地方,将装上一个绿色电话机大小的水箱,这个水箱就是熊猫宝宝的“饮水机”。“这个高度,对于熊猫宝宝来说不高不低正好合适,有一整套系统,水少了还能自动补给。”

竹子有保鲜室

住的“豪宅”备好了,吃的问题怎么解决?原来光是一只青青,每天就需要30公斤左右的鲜竹子。为了让青青吃上新鲜可口的竹子,动物园的工作人员跑遍了南京有竹子的公园、景区。后来索性在园子里为它种起巴山木竹。

再来3只娇客,一天至少得加近百公斤竹子,到哪去弄这么多?而且新来的这3只,口味还和青青不太一样。就像陕西人爱吃醋,四川人爱吃麻辣一样。不过,红山的工作人员透露,这3只熊猫能吃的竹子有50多种,已经联系好了,会有充足的量确保供应。

为了保证竹子的新鲜度,红山还给它盖了竹子储藏间。“你们看,上面还有喷淋系统,这是用来给竹子洗澡的。”张泽民神秘地指着天花板。这个喷淋系统可以延长竹子的贮存时间,喷出的水雾化后,可以让竹叶长时间保持新鲜。



美灵

晶晶和仙子

妈妈是“海归”,哥哥是团团

美灵是3只里年龄最长的。它的妈妈华美是第一只诞生在海外并回国的“海归”熊猫,它于2004年9月1日就在卧龙产下了一对双胞胎。其中一只美灵,还有一只名气更大了,原先的乳名叫“华灵”,后来全国征名,改成了“团团”,如今台湾各家动物园抢着要团团圆中的团团,就是小美灵的双胞胎哥哥!

同父异母的哥哥是圆圆

晶晶和仙子年纪较小,现在才两岁半,都是赠台大熊猫圆圆同父异母的弟弟。晶晶的名字,跟北京奥运会吉祥物福娃中的熊猫同一个名字。和人一样,熊猫可以重名,但每只熊猫在国际上都有个谱系号,就像人的身份证号也是唯一的,以避免它们近亲繁殖。

1年租金100万,贵不贵?

3只熊猫宝宝一年的租金,高达100万元!

这样的身价着实令人咋舌。要知道,前年海底世界引进的北极熊,也不过80万元一只,而且还是“买断”。现在看来,还不够这3个小家伙1年的租金。

听说,与陕西来的青青长得不一样,青青的毛色发黄,而四川的熊猫黑白分明;青青总是懒洋洋地不愿动弹,这3只年幼的熊猫宝宝,则活泼好动,还经常爬到高高的树上!

“3只熊猫一年租金100万,不贵!不贵!”成都商报专跑熊猫基地的记者说,卧龙的熊猫一般一只的租金都要50万元,如果是漂洋过海去国外,那更不得了。如今在美国,

每一只年租金就是100万元美金!

更重要的是,作为“国宝”,并不是有钱就能租到的。记者从红山动物园了解到,这3只熊猫的到来非常不易。除了派到北京奥运会的8只熊猫,它们是今年卧龙自然保护区唯一一批走访外地的“使者”了。

为了争取它们到南京“访问”,红山动物园从前年年底就开始申请,足足等待了一年多。目前,卧龙那儿还存放着全国30多家动物园的大熊猫借养申请,在排队等候机会。南京为何能幸运地被批准?原来,对方看中了江苏的人文环境,觉得熊猫宝宝的科普教育功能,在这里可以得到充分展示。

南京熊猫“引进”史

1990年红山的前身——原玄武湖动物园一只熊猫老死之后,就再也没有自己的熊猫了。

1998年、2000年先后两次从外地短期借展。

2005年4月青青从西安秦岭大熊猫保护中心来到南京,很快得到了众人的喜爱。但青青今年已经28岁,这个年龄对熊猫来说,已步入老年。而且它与红山的租约一年一签,也许到了今年年底,合约满了之后,它就要回陕西老家。

2008年为了让南京市民能够长期看到大熊猫,红山动物园与卧龙自然保护区达成协议,在未来10年,将长期派3只熊猫在南京生活,共同开展大熊猫的迁地保护研究与科普教育工作。

通讯员 白亚丽 实习生 谭明村 快报记者 孙兰兰/文 快报记者 赵杰/摄

中国体育彩票 CHINA SPORTS LOTTERY

奥运主题彩票

为中国健儿加油!

3月28日起请至全省体彩销售站点购买

即开彩票

江苏省体育彩票管理中心